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Nowe boisko przy Szkole Podstawowej w Lubszy
W miejscu istniejącego boiska asfaltowego przy Szkole Podstawowej w Lubszy zostało wykonane boisko 
multisportowe o wymiarach 24 x 36 m i nawierzchni z modularnego polipropylenu. Obiekt składa się z boiska do 
gry w piłkę ręczną z możliwością użytkowania alternatywnie do gry w piłkę nożną, boiska do gry w siatkówkę, 
boiska do gry w koszykówkę (dwa boiska), boiska do gry w tenisa ziemnego.
Boisko może być również użytkowane do jazdy na łyżwo-rolkach, rolkach, wrotkach i deskorolkach. Środki na wykonanie 
boiska zostały przeznaczone z budżetu gminy oraz sołectwa z Lubszy.
W godzinach pozalekcyjnych boisko będzie mogło być za wiedzą dyrektora szkoły użytkowane przez wszystkich 
mieszkańców gminy.

www.wozniki.pl

.................................................................................................................................................
Porady prawne w Urzędzie Miejskim w Woźnikach
 
Urząd Miejski w Woźnikach informuje, iż od 1 sierpnia 2017 r. Radcy Prawni będą przyjmowali mieszkańców  
w każdy wtorek i czwartek, w godzinach: 9.30 – 14.00, w Urzędzie Miejskim w Woźnikach, ul. Rynek 11, w pokoju 
nr  21.
Jednocześnie  podkreślamy, że porady prawne świadczone przez w/w Radców są bezpłatne.  Pod pojęciem „porada prawna” 
rozumieć należy wskazanie przez Radcę regulacji prawnych i możliwości rozwiązania danej sprawy, a nie przygotowanie – 
napisanie  konkretnych pism, dokumentów, pozwów itp.

www.wozniki.pl



2  WIADOMOŚCI ZIEMI WOŹNICKIEJ  BIULETYN RADY MIEJSKIEJ

WIADOMOŚCI ZIEMI WOŹNICKIEJ
BIULETYN RADY MIEJSKIEJ
W WOŹNIKACH

Wydawca:
Urząd Miejski w Woźnikach
Rynek 11
42-289 Woźniki
tel. 34/ 36 69 911
tel. 34/ 36 69 915
fax 34/ 35 73 105

Siedziba redakcji:
Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury  
w Woźnikach
ul. Górna 5
42-289 Woźniki
tel. 34/ 357 30 37

Redaktor: Karolina Żylak
e-mail: wzw@wozniki.pl

Nakad: 1.500 egzemplarzy
Druk: fotoidruk
www.fotoidruk.pl

Wersja elektroniczna biuletynu 
dostępna jest na stronie:
www.wozniki.pl 

Punkty dystrybucji:
• Urząd Miejski w Woźnikach
• Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury  
w Woźnikach
• Galeria Kultury w Woźnikach
• Miejsko-Gminna Biblioteka 
Publiczna w Woźnikach
• Sklep spożywczy „Karolina”  
w Woźnikach
• Szkoła Podstawowa w Kamienicy
• Szkoła Podstawowa w Ligocie 
Woźnickiej
• Szkoła Podstawowa w Lubszy
• Szkoła Podstawowa w Psarach
• Szkoła Podstawowa w Woźnikach
• Sklep „Delikatesy Centrum”  
w Lubszy
• Sklep spożywczy „ODI MARKET”  
w Kamieńskich Młynach
• Sklep spożywczy H. Burzyk  
w Kamienicy
• Sołtys Piasku
• Sołtys Dyrd
• Sklep spożywczy w Sośnicy
• Sklep firmowy „Zakład Masarski 
Więcek” w Psarach
• Sklep spożywczy L. Osadnik  
w Babienicy
• Sklep „ALEX” A. Kaczuga  
w Babienicy

Nowa siłownia zewnętrzna w Dyrdach
Siłownie na świeżym powietrzu cieszą się obecnie niezwykłą popularnością, 
jak grzyby po deszczu zasiedlają skwery i zielone tereny miejscowości. 
Ich popularność ma także swoje odzwierciedlenie w naszej gminie, gdzie 
posiadają stałych sympatyków i stale rosnącą grupę nowych. Siłownie 
zewnętrzne bowiem zmieniają przestrzeń publiczną w atrakcyjne miejsca 
do spędzania wolnego czasu oraz aktywnego wypoczynku, przyciągając 
zarówno młodzież, jak i dorosłych dbających o kondycję fizyczną.  Siłownia  
w Dyrdach, na terenie rekreacyjnym przy Kościele pw. św. Jana Pawła II, jest 
wyposażona w 5 nowoczesnych i certyfikowanych urządzeń treningowych,  
a w ich otoczeniu znajdują się ławeczki parkowe i mini plac zabaw dla dzieci.

www.wozniki.pl
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Tytuł mistrza obroniony!
W niedzielę 25 czerwca br. strażacy naszej jednostki brali udział 
w zawodach pożarniczych Gminy Woźniki organizowanych  
w Lubszy. Po walce w dwóch konkurencjach drużyna OSP 
Woźniki obroniła tytuł mistrza. Zaraz za nami uplasowały się 
drużyny OSP Kamienica oraz OSP Babienica. Na zawodach na 
szczeblu powiatowym naszą gminę będą reprezentować dwie 
jednostki: OSP Woźniki jako broniący tytułu mistrza powiatu oraz 
OSP Kamienica.

http://ospwozniki.pl/

Obóz Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych jednostek OSP Gminy 
Woźniki w Krynicy Morskiej

PODZIĘKOWANIE
 
W dniach od 29.06 do 06.07. 2017 r. 
członkowie Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych jednostek OSP Gminy 
Woźniki przebywała na obozie 
wypoczynkowo-szkolen iowym  
w miejscowości Krynica Morska. 
Gościliśmy w obozie Hufca ZHP 
Katowice, gdzie wraz z zuchami oraz 
harcerzami z Katowic spędziliśmy 
miło czas nad naszym morzem.  
W trakcie pobytu zwiedziliśmy obóz 
koncentracyjny w Sztutowie, zamek  
w Malborku, muzeum zalewu wiślanego 
oraz latarnię morską w Krynicy. 
Mogliśmy również poznać zakres prac  
i sposobów przy pozyskiwaniu  
bursztynu jak również zasady 

budowania małych łodzi wiosłowych oraz wykonywania węzłów marynarskich. Jednak nasz pobyt to nie tylko odpoczynek 
i zabawa, to również szkolenia z zakresu pierwszej pomocy oraz ćwiczenia strażackie. 
 
Wszystkiego tego mogliśmy dokonać dzięki ludziom dobrej woli. W imieniu swoim jak i organizatora i zarazem Komendanta 
Gminnego jak i kadry obozu wraz z wszystkimi uczestnikami serdecznie podziękowania kierujemy do Pana Burmistrza 
Alojzego Cichowskiego, który jest jednocześnie Prezesem Zarządu Gminnego ZOSP RP w Woźnikach, za środki finansowe 
przeznaczone na zorganizowanie tego wyjazdu. Dziękuję inspektorowi Piotrowi Kalinowskiemu, z którym to zawsze 
łatwiej przejść przez zawiłości przepisów. Słowa podziękowania również dla wszystkich pracowników Urzędu Miejskiego  
w Woźnikach, którzy też w jakimś stopniu byli zaangażowani w nasz wyjazd. Dziękuję również rodzicom za wkład finansowy, 
za zaufanie jakim nas opiekunów obdarzyliście, powierzając swoje pociechy. Wypada, a wręcz trzeba wymienić tu firmę 
transportową "CIUK" z Psar, a zwłaszcza Piotrka Ciuk - wspaniałego kierowcę, który to szczęśliwie i bezpiecznie przewoził 
nas w trakcie naszego pobytu.
 
Pozostał jeszcze jeden człowiek, o którym zapominamy, czyli wspaniały kierownik ośrodka ZHP w Krynicy hm. Jerzy Plewina  
wraz z Panią Kwatermistrz oraz pozostałymi pracownikami, dzięki którym mogliśmy spokojnie wypoczywać. Podziękowanie 
kieruję również do uczestników - BYLIŚCIE WSPANIALI!!!   Na koniec słowa uznania i podziękowania kieruje do kadry 
obozu: Monika Kowalska - OSP Babienica, Wiktoria Kuliś - OSP Ligota Woźnicka, Michał Mierzwa - OSP Woźniki, Michał 
Nowacki - OSP Woźniki. Dziękuję za wspaniałą pracę i czuwanie nad bezpieczeństwem naszych podopiecznych.  
 

DZIĘKUJĘ!
Komendant ZOSP Gminy Woźniki

dh Krzysztof  Nowacki

.................................................................................................................................................
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 Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Woźnikach 
 Dział Świadczeń rodzinnych informuje, iż nowe wnioski na okres 
 zasiłkowy 2017/2018:
- świadczenia rodzinne  (01.11.2017 -  31.10.2018)
- świadczenia wychowawcze  (01.10.2017  -  30.09.2018)
- świadczenia z funduszu alimentacyjnego (01.10.2017  
do 30.09.2018)
będą wydawane w drugiej połowie sierpnia 2017 roku.

Do wniosków należy dostarczyć:
- PIT-37 lub PIT 36, PIT-28 i inne,
- w przypadku posiadania ubezpieczenia z KRUS zaświadczenie 
z właściwego urzędu,
- osoby rozliczające się z firm na zasadach  ryczałtu  
i karty podatkowej – zaświadczenie  z właściwego Urzędu 
Skarbowego,
- jeżeli nastąpiła zmiana zatrudnienia od 2015 roku do dnia 
złożenia wniosku należy dołączyć do wniosku wszystkie 
stosowne dokumenty (świadectwa pracy, umowy zlecenia, inne 
dokumenty).

Jednocześnie poniżej przedstawiamy najistotniejsze 
zmiany w ustawie, na które należy zwrócić  szczególną 
uwagę przy realizacji wniosków o przyznanie świadczeń  
i zasiłków, o które wnioskują strony.

1. Konieczność ustalenia alimentów na dziecko od drugiego 
z rodziców w przypadku ubiegania się o świadczenie 
wychowawcze przez osobę samotnie wychowującą dziecko.         

2. Nowe regulacje dotyczące stosowania  przepisów   
o utracie i uzyskaniu dochodu.    
Nowe regulacje wyłączają stosowanie przepisów dotyczących 
utraty i uzyskania dochodu w sytuacji, gdy wnioskodawca lub 
członek jego rodziny utraci dochód z tytułu zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej lub pozarolniczej działalności gospodarczej 
i w okresie 3 miesięcy od daty utraty  dochodu  uzyska  dochód u tego samego pracodawcy, zleceniodawcy lub zamawiającego 
dzieło lub ponownie rozpocznie pozarolniczą działalność gospodarczą.            

3. Nowe zasady ustalania dochodu z działalności podlegającej opodatkowaniu na  podstawie przepisów o zryczałtowanym 
podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne.
Od 1 sierpnia 2017 r. ulega zmianie definicja dochodu zawarta w art. 3 pkt 1 ustawy ustalając dochód z działalności podlegającej 
opodatkowaniu na podstawie przepisów o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez 
osoby fizyczne w roku kalendarzowym poprzedzającym okres, na jaki ustalane jest prawo do świadczenia wychowawczego, 
przyjmuje się dochód miesięczny w wysokości  1/12  dochodu ogłaszanego corocznie, w drodze obwieszczenia, przez  ministra 
właściwego do spraw rodziny w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej  „Monitor Polski” w terminie do dnia 1 sierpnia każdego 
roku.                 
Zgodnie z nowym brzmieniem  art. 13 ust. 4 pkt 2 ustawy o pomocy państwa w wychowaniu dzieci  do wniosku dołącza 
się odpowiednio zaświadczenie naczelnika urzędu skarbowego, dotyczące członków rodziny rozliczających się na podstawie 
przepisów o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne, zawierające 
informacje odpowiednio o:
a) formie opłacanego podatku,
b) wysokości przychodu,
c) stawce podatku,
d) wysokości opłaconego podatku
- w roku kalendarzowym poprzedzającym okres, na jaki ustalane jest prawo do świadczenia wychowawczego.

4. Doprecyzowanie przepisów o opiece naprzemiennej.  
Opieką naprzemienną w nowym brzmieniu jest sytuacja, w której opiekę nad dzieckiem sprawują oboje rodzice lub opiekunowie 
w porównywalnych i powtarzających się okresach.
Zmiana ta obowiązuje w aktualnym stanie prawnym.
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5. Zmiana terminu uchylenia świadczenia.
Zmieniono termin, w którym dokonuje się uchylenia świadczenia wychowawczego w sytuacji, w której strona uzyskała dochód, 
w ten sposób, że termin liczy się od momentu  uzyskania dochodu a nie jego osiągnięcia.

WAŻNE
Zgodnie z art.25 ustawy o świadczeniach rodzinnych, w przypadku wystąpienia zmian w liczbie członków rodziny, uzyskania 
dochodu lub innych zmian mających wpływ na prawo do świadczeń rodzinnych osoba, o której mowa w art.23 ust.1, jest 
obowiązana do niezwłocznego powiadomienia o tym organu wypłacającego świadczenia rodzinne.

Zgodnie z art. 5 ust 4b 
Gdy osoba otrzyma umowę (o pracę, zlecenia, dzieła, agencyjną) oraz decyzję przyznającą świadczenia (renty, emerytury, 
zasiłku dla bezrobotnych, stypendia z Urzędu Pracy) oraz świadczenie wypłacane przez  ZUS (o zasiłku macierzyńskim, 
chorobowym, świadczenia rehabilitacyjnego po utracie zatrudnienia) uzyskania świadczenia rodzicielskiego, uzyskania zasiłku 
macierzyńskiego, o którym mowa jest w przepisach o ubezpieczeniu społecznym rolników jest zobowiązana do dostarczenia 
właściwego dokumentu potwierdzającego ten fakt oraz zaświadczenie o osiągniętym dochodzie za miesiąc następujący po 
miesiącu, w którym nastąpiło uzyskanie. 
Przykład: Osoba otrzymała umowę z dniem 03.09.2016 roku to zaświadczenie dostarcza za miesiąc październik 2016 roku 
(wynagrodzenie powinno być wykazane netto) 
Do dnia 10 września osoby, które uczęszczają do szkół ponadgimnazjalnych zobowiązane są do dostarczenia 
zaświadczenia o uczęszczaniu do szkoły ponadgimnazjalnej do Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – 
pokój numer 1.
Zachęcamy do składania wniosków w siedzibie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej zwłaszcza osoby, które składają 
wniosek na pierwsze dziecko w świadczeniu wychowawczym oraz wnioski o przyznanie zasiłku rodzinnego i świadczenia  
z funduszu alimentacyjnego ze względu na konieczność dokładnego ustalenia sytuacji dochodowej rodziny lub za pośrednictwem 
bankowości elektronicznej w przypadku ubiegania się o świadczenie wychowawcze na drugie i kolejne dziecko, dotyczy 
wniosków bez kryterium dochodowego.

www.wozniki.pl

Zwrot podatku akcyzowego zawartego  
w cenie oleju napędowego
Każdy rolnik, którego grunty rolne są położone na terenie Gminy Woźniki i chce 
odzyskać część pieniędzy wydanych na olej napędowy używany do produkcji 
rolnej, może ubiegać się o zwrot podatku akcyzowego.

W terminie od 1 sierpnia 2017 r. do 31 sierpnia 2017 r. należy złożyć odpowiedni 
wniosek do wójta, burmistrza lub prezydenta miasta, w zależności od miejsca 
położenia gruntów rolnych wraz z fakturami VAT stanowiącymi dowód zakupu oleju 
napędowego w okresie od 1 lutego 2017 r. do 31 lipca 2017 r. w ramach limitu 
zwrotu podatku określonego na 2017 r.

 
Limit zwrotu podatku akcyzowego w 2017r. wynosi: 86,00 zł * ilość ha użytków rolnych.

Pieniądze wypłacane będą w terminach: 2-31 października 2017 r. gotówką w kasie urzędu gminy lub miasta, albo przelewem 
na rachunek bankowy podany we wniosku.
 
DRUKI WNIOSKÓW O ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO ZNAJDUJĄ SIĘ W KASIE URZĘDU (pokój 28 - piętro).

www.wozniki.pl

.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................

Złóż wniosek, aby nadal otrzymywać 
rządowe świadczenie „Rodzina 500+”
1 października 2017 r. rozpoczyna się nowy okres świadczeniowy, aby 
nadal otrzymywać rządowe świadczenie "Rodzina 500+" trzeba złożyć 
wniosek.
Wniosek złożysz bezpośrednio w gminie, w której mieszkasz:
MGOPS Woźniki, ul. Rynek 6
tel. 34/ 361 01 81
lub przez internet.					     www.wozniki.pl
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 Nie spalaj liści, suchych gałęzi i śmieci w podwórkowych ogniskach, 
 bo dostaniesz karę! 
Spalanie odpadów, suchych roślin, bądź też śmieci w postaci: folii, butelek, starych mebli, styropianu, ubrań to 
niestety bardzo powszechny proceder, który można zauważyć w naszej gminie. Za spalanie tego typu odpadów, na 
własnej działce można dostać mandat.

 
Ustawa wyraźnie tego zabrania!
 
Wiosną, jesienią, a nawet w środku upalnego lata, właściciele działek pozbywają się 
zeschłych liści, trawy, chorych gałęzi  i drzew. Pozbywają się, czyli najczęściej je palą. 
Dym unosi się nad posesjami i ogrodami w całym kraju. Ogniska i unoszący się z nich 
dym przeszkadzają wielu mieszkańcom, ponieważ palą się niezależnie od pory dnia.
"Nie da się oddychać!" - narzekają sąsiedzi i ludzie zmuszeni wdychać nieprzyjemny 
zapach i duszące, gryzące w gardło opary. I ci niezadowoleni mają rację, bowiem 
spalanie jakichkolwiek odpadów na przydomowych ogniskach jest niezgodne z 
obowiązującą ustawą o ochronie przyrody, która zabrania spalania pozostałości roślin.
 

Pamiętajmy! Przepisy mówią wyraźnie - nie wolno "puszczać z dymem" gałęzi, pędów, liści.
 
Gdy zaś sąsiadowi będzie przeszkadzał dym z ogniska, ten może wezwać policję, która ukaże nas mandatem, bądź nawet 
podać nas za ognisko do sądu.  Jeżeli bowiem nasze "ognisko" spowoduje pożar i zagrożenie dla ludzi i środowiska, straż 
pożarna na pewno ukaże nas mandatem karnym w kwocie 500 zł, a w skrajnych przypadkach sprawa zostanie skierowana 
do sądu.
Sąsiad, któremu uprzykrzymy życie, może też - powołując się na kodeks wykroczeń i kodeks cywilny - skierować sprawę 
do sądu.

Oto przepisy:
• art. 82 § 1 pkt 1 kodeksu wykroczeń - zgodnie z nim kto dokonuje czynności, które mogą spowodować pożar, jego 
rozmieszczenie się, utrudnienie prowadzenia działania ratowniczego lub ewakuacji, polegających na niedozwolonym  
używaniu otwartego ognia, palenia tytoniu, i stosowania innych czynników mogących zainicjować zapłon materiałów 
palnych, podlega karze aresztu, grzywny albo karze nagany.
• art. 51 § 1 kodeksu wykroczeń - ten przepis dotyczy ogólnie zakłócenia porządku w miejscu publicznym, za co grozi karą 
aresztu, ograniczenia wolności albo grzywny, przy czym zakłócenie porządku może nastąpić nie tylko krzykiem, hałasem 
czy alarmem, ale także innym wybrykiem, do którego zaliczyć można także palenie liści, suchej trawy czy śmieci, w wyniku 
czego duszący dym utrudnia egzystencję innym osobom.
• art. 144 kodeksu cywilnego - mówi on, że właściciel nieruchomości powinien przy wykonywaniu swojego prawa własności 
powstrzymywać się od działań, które by zakłóciły korzystanie z nieruchomości sąsiednich ponad przeciętna miarę, wynikającą 
ze społeczno-gospodarczego przeznaczenia nieruchomości i stosunków miejscowych (czyli np. nie można "zadymić " 
sąsiada robiąc ognisko przy jego posesji). Dym może również np. ograniczyć widoczność i spowodować zagrożenie dla 
sąsiadów, a nagły podmuch wiatru spowodować niekontrolowane rozprzestrzenienie się ognia w nieznanym kierunku.

Nie wolno w ognisku spalać śmieci!
 
Ogniska przy nieruchomościach mają to do siebie, że razem z liśćmi i skoszoną trawą, spala się w nich także zaległe, 
niesegregowane  śmieci. A palenie śmieci, czyli: starych ubrań, butów, foli, plastikowych butelek, kartonów jest zabronione 
ustawą i absolutnie nie wolno tego robić!
Zakaz ten reguluje Ustawa  z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach (Dz. U. Nr 62 poz. 628, ze zm.). Art. 71 ustawy brzmi: 
"Kto wbrew zakazowi, termicznie przekształca odpady poza spalarniami odpadów lub współpalarniami odpadów - podlega 
karze aresztu  (30 dni) lub karze grzywny od 500 zł do 5000 zł".

www.wozniki.pl

 OGŁOSZENIE
Urząd Miejski w Woźnikach przypomina, że dnia 31 sierpnia 2017 r. upływa termin składania wniosków o przyznanie 
w 2018 roku dofinansowania z budżetu Gminy na usuwanie odpadów zawierających azbest, powstałych przy 
wymianie lub likwidacji pokryć dachowych lub elewacji budynków. 
Stosowne formularze można pobrać w pokoju nr 13 tut. Urzędu lub na stronie internetowej www.bip.wozniki.pl.

................................................................................................................................................. 
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  Powitanie lata w Lubszy – relacja
24 czerwca 2017 roku – dokładnie na św. Jana – Lubsza świętowała początek lata 
i wakacji. W tę szczególną noc, w ogrodzie parafialnym zapłonął plenerowy piec, 
który uświetnił II Ceramiczną Noc Świętojańską.
Wydarzenia tego wieczoru pokazały również moc wolontariatu i pracy na rzecz lokalnej 
społeczności („Chcieć to móc”). Były z nami lub zaprezentowały swoją działalność  
i twórczość nie tylko lokalne i zaprzyjaźnione organizacje pozarządowe (m.in. Ochotnicza 
Straż Pożarna w Lubszy, Babie Lato, Śląski Klub Karate i Kick-Boxingu, Stowarzyszenie 
na Rzecz Rozwoju Sołectwa Dyrdy, Polskie Towarzystwo Miłośników Astronomii), ale 
także grupy nieformalne i indywidualni społecznicy (Dłubankowo Mireli, LCC – Lubszeckie 
Centrum Ceramiki). Dzięki nim wieczór był okazją do artystycznych inspiracji – szczególnie  
dla dzieci i młodzieży zainteresowanych zabawą z gliną oraz malowaniem gipsowych 
wytworów, a także dla miłośników tradycji wyplatania wianków z naturalnych polnych  
kwiatów. Impreza dostarczyła też innych atrakcji dla małych i dużych. Animatorka na 
szczudłach oraz Boogie Woogie w terenie zadbali o rozrywkę dla najmłodszych. Sporej 
dawki emocji dostarczył iluzjonista Tomasz Kabis, znany szerzej dzięki programowi Mam 

Talent. Emocji nie zabrakło też podczas pokazu karate w wykonaniu adeptów tej sztuki z naszej Gminy, a także podczas 
oficjalnego ogłoszenia wyników biegów na orientację, które odbyły się w Lubszy kilka godzin wcześniej.
Wraz z nadejściem ciemności, na plan pierwszy wysunął się ceramiczny piec plenerowy – główny bohater wieczoru. Piec 
został wybudowany dzień wcześniej i wypełniony wyrobami glinianymi wykonanymi w maju przez uczestników warsztatów 
ceramicznych, które odbyły się w Galerii Kultury w Woźnikach.
Dodatkowym elementem świetlnym, a nawet ognistym, były lampiony ustawione wzdłuż 19. południka, którego przebieg 
wyznaczyli w południe uczestnicy Lubszeckiej Lekcji Astronomii. Całość prezentowała się przepięknie. Muzycznym 
akcentem Nocy Świętojańskiej był występ zespołu Silesian Brass Quartet z konferansjerem Mariuszem Jarzombkiem,  
a akcentem kulinarnym – wyborny pieczony dzik z ciapkapustą. Nie zabrakło także tradycyjnego konkursu na poszukiwanie 
kwiatu paproci. Rolę tę symbolicznie pełniły grafiki przedstawiające kwiat paproci wykonane przez uczniów tarnogórskiego 
„plastyka”.
Dziękujemy ks. prob. Lucjanowi Kolorzowi za udostępnienie ogrodu parafialnego na potrzeby wydarzenia, Annie Osadnik 
– za inspirację i wielkie zaangażowanie oraz OSP Lubsza – za wsparcie i ochronę przeciwpożarową. Podziękowania za 
współpracę także dla Jadwigi Fabiańczyk – dyrektor MGOK Woźniki, Marty Smoły – za profesjonalne poprowadzenie 
imprezy, państwa Nowak – za pomoc przy budowie pieca oraz wszystkim członkom Stowarzyszenie Miłośników Ziemi 
Lubszekiej (i ich rodzinom) za zaangażowanie w organizację przedsięwzięcia.

(AK), zdj. B.Witkowska, P. Kamiński, B.Kita, A. Arendarska, A. Osadnik

Przedsięwzięcie zostało dofinansowane z budżetu Gminy Woźniki w ramach projektów: „II Ceramiczna Noc 
Świętojańska – warsztaty artystyczne i plenerowy wypał wyrobów glinianych” oraz „Chcieć to móc – impreza 
promująca inicjatywy lokalne gminy Woźniki”
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 Szalone wakacje w MGOK w Woźnikach
W Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Woźnikach od 4 do 21 lipca br., od wtorku do piątku, w godzinach 
9.00 - 13.00 odbywały się zajęcia wakacyjne dla dzieci pn. „Szalone wakacje”. Zajęcia organizowane są od 
kilku lat i co roku cieszą się dużą popularnością wśród dzieci, które w ten sposób mają okazję uczestniczyć  
w różnego rodzaju grach, zabawach, warsztatach, a także wyjazdach. W tym roku dziećmi opiekowały się Gabriela 
Mankiewicz - instruktor zajęć wokalno-teatralnych w MGOK w Woźnikach i Marta Smoła - instruktor tańca w MGOK 
w Woźnikach.

Pierwszego dnia zajęć dzieci przemierzyły Woźniki polną drogą 
i chodnikiem, zwiedzając teren wokół Domu Kultury, Rynek 
w Woźnikach, a także plac zabaw za Szkołą Podstawową  
w Woźnikach. Dzięki odblaskom, które wręczyła dzieciom pani 
Agata Szewczyk-Pliczko z Urzędu Miejskiego w Woźnikach, 
całą grupę było widać z daleka. 
Następnego dnia dzieci odwiedziła aktorka Agata Śliwa  
z animacjami o śląskich grach i zabawach. Dzieci bawiły się  
w kole, tańczyły, rysowały na papierze za pomocą węgla, kulały 
felgę, a na zakończenie zajęć wykonały z papieru czapkę 
górnika. Było to dla nich niezwykle pouczające spotkanie, 
zetknięcie ze śląskimi tradycjami, które zostały omówione  
w przystępny i prosty sposób.
Trzeciego dnia zajęć dzieci wykonały pacynki - koty ze skarpet, 
papieru i guzików. Pracy było sporo, a nad wykonaniem pacynek 
czuwała niezastąpiona Gabriela Mankiewicz. Mnóstwo było 
przy tym zabawy i opowieści o kotach oraz ich przygodach.

Czwarty dzień „Szalonych wakacji” był dla dzieci bardzo pracowity! Najpierw 
razem z instruktorkami Martą Smołą oraz Gabrielą Mankiewicz udały się do 
„Kwiaciarni Oliwia” w Woźnikach, aby wybrać sadzonki, a następnie wróciły 
do Domu Kultury i sadziły niezwykle pomysłowo oraz z zaangażowaniem, 
upiększając skwer znajdujący się nieopodal wejścia do ośrodka kultury.
Piątego dnia odbyły się drugie zajęcia ze śląskimi grami i zabawami, które 
przeprowadziła Agata Śliwa. Dzieci zostały zapoznane z tradycyjnymi strojami 
śląskimi, następnie bawiły się podzielone na trzy grupy: „bajtli”, „karlusów” 
i „krepli”. Wśród żywiołowego dopingu rozegrany został quiz ze znajomości 
gwary śląskiej, tradycyjnych śląskich przyśpiewek, kulania felgi, fedrowania  
(z zawiązanymi oczami dziecko miało za zadanie wyciągnąć z worka 5 kawałków 
węgla) i wyścigi z kapslami. Po podliczeniu punktacji okazało się, że zwyciężyła 
drużyna „krepli”, drugie miejsce zajęły „bajtle”, a miejsce trzecie przypadło 
„karlusom”, którzy stracili punkty podczas quizu. Było bardzo wesoło i żywiołowo. 
Dzieci wykonały również prace plastyczne, a na zakończenie tańczyły w kole do 
piosenek, które poznały w poprzednim tygodniu.
Następne dni upłynęły na nauce wierszy oraz ich prezentacji scenicznej. Dzieci 
opanowały fragment wiersza Jana Brzechwy „Pali się” oraz w całości wiersz 
„Sześć krzyżyków ciotki, czyli kuracja upiększająca” Ludwika Jerzego Kerna.

Natomiast 14 lipca br. teren za Domem Kultury zamienił 
się w średniowieczny plac z namiotem, zbroją rycerską, 
tarczą do strzelania z łuku, a dzieci stały się członkami  
Woźnickiego Bractwa Rycerskiego. Lucjan Imiołczyk  
w ciekawy sposób przedstawił dzieciom średniowieczne 
stroje, zwyczaje oraz zadbał o to, aby każdy miał okazję 
strzelić z łuku do tarczy. Był to bardzo ciekawy i pouczający 
pokaz!
W ostatnim tygodniu „Szalonych wakacji” Gabriela 
Mankiewicz czytała dzieciom na świeżym powietrzu książkę 
pt. „Ściśle tajny dziennik prosiaka”, co zainspirowało je do 
pracy w grupach nad stworzeniem własnych książeczek. 
Najciekawszą książkę zatytułowaną „Przygody Hani” zrobiły 
wspólnie Maja, Ola, Agata i Emilka. Dziewczynki wykazały 
się dużą kreatywnością, która przełożyła się na napisanie 
ciekawej historii z kolorowymi ilustracjami.   
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19 lipca br. odbyły się warsztaty plecionkarskie, które poprowadziły Łucja Cieślar i Anna Krężelok ze Stowarzyszenia 
Serfenta. Dzieci zostały zaznajomione z podstawami wykonywania przedmiotów użytkowych z wikliny i miały okazję 
własnoręcznie zrobić wiklinowe tace. 
Każdego dnia dzieci miały zaplanowaną przerwę na zjedzenie 
drugiego śniadania. Był też czas na poranną gimnastykę  
i taniec, co zaowocowało opanowaniem układu tanecznego, 
który przygotowała Marta Smoła. Były skoki przez skakankę 
i przez linę. Dzieci bawiły się w grupach i zawiązywały nowe 
przyjaźnie.
W przedostatni dzień dzieci opowiadały, z czym będą im 
kojarzyć się „Szalone wakacje”, a następnie instruktorki zabrały 
całą grupę na lody. 
Ostatniego dnia zajęć tj. 21 lipca br. została zorganizowana 
wycieczka do Muzeum Śląskiego w Katowicach. Na 
miejsce komfortowo i bezpiecznie dowiózł nas Pan Zenon 
Ciuk. Uczestnicy wycieczki dużo czasu spędzili w salach 
edukacyjnych i w sali multimedialnej. Zobaczyliśmy również 
wystawę „Światło historii. Górny Śląsk na przestrzeni dziejów”. 

Zwiedzanie trwało 2 godziny. Dzieciom najbardziej 
spodobała się sala z lustrami, w której lustra otaczały je 
ze wszystkich stron, a odbicia i zniekształcenia tworzyły 
się przy najmniejszym ruchu. Na zakończenie zrobiliśmy 
pamiątkowe zdjęcia. Dzieci wyściskały instruktorki, 
które przez 3 tygodnie dbały o ich aktywność ruchową  
i intelektualną. 
Dziękujemy za wspólnie spędzony czas i mamy nadzieję, 
że za rok będzie równie ciekawie!

Tekst: K. Żylak
Zdjęcia: G. Mankiewicz i A. Gębka

.................................................................................................................................................

Podwórko Talentów NIVEA będzie w Lubszy
Podwórko Talentów Nivea będzie w Lubszy. 
Przez wiele dni zabiegali o jego lokalizację 
mieszkańcy Lubszy i okolicznych miejscowości, 
nasi przyjaciele i sympatycy głosując codziennie 
wytrwale i sumiennie na stronie firmy Nivea. To 
ona właśnie w najbliższym czasie wybuduje 
plac zabaw na terenie Szkoły Podstawowej im. 
Józefa Lompy w Lubszy o powierzchni 400 m2. 
Determinacja i wiara w zwycięstwo doprowadziły 
do sukcesu i pokazały, że Lubsza pomimo, że jest 
małą miejscowością to mieszkańcy mają wielkie 
serce i potrafią wspólnie realizować marzenia. 
Zaangażowanie ludzi w to przedsięwzięcie 
zintegrowało całą społeczność lokalną i pokazało jak 
ważne jest wspólne działanie na rzecz innych. 
Serdecznie dziękujemy Wszystkim, którzy głosowali. 
Ilość zaangażowanych osób jest tak ogromna, iż nie 

jesteśmy w stanie podziękować każdemu z osobna. Dziękujemy uczniom i nauczycielom z sąsiednich szkół, pracownikom 
Urzędu Miasta i Gminy w Woźnikach, pracownikom banków, sklepów, zakładów pracy, bibliotek, Domu Kultury w Woźnikach, 
strażakom z Ochotniczych Straży Pożarnych, parafianom z zaprzyjaźnionych parafii, pielgrzymom zdążającym w pieszych 
pielgrzymkach do Częstochowy oraz wędrujących Szlakiem Jakubowym, absolwentom naszej szkoły i Wszystkim, którzy 
głosowali z każdego miejsca na ziemi.

Ewa Kita
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lubszy

www.wozniki.pl
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   Nasze dzieci w Sejmie RP
Hurra! Lato! Wakacje! Jak zapewnić dzieciom w tym 
czasie atrakcyjny wypoczynek? W tym roku, 30 czerwca, 
Stowarzyszenie na rzecz rozwoju sołectwa Dyrdy-
Sośnica przy współudziale środków finansowych 
pozyskanych od Urzędu Gminy w Woźnikach, 
zorganizowało jednodniowy wyjazd dzieci do Warszawy. 
Podstawowym celem wyjazdu było zwiedzanie Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej. Już początek zwiedzania 
zaskoczył dzieci. Wejście do budynku poprzedzone zostało 
odprawą. Plecaki, torebki, itp. zostały prześwietlone 
dokładnie tak samo jak na lotnisku, a dzieci przeszły 
przez bramki kontrolne, aby po kontroli obowiązkowo 
pozostawić niepotrzebny bagaż w szatni. Zwiedzanie 
objęło kilka Sejmowych pomieszczeń. Dzieci z miejsca 
przeznaczonego dla fotoreporterów (balkonu) zobaczyły 
tak znaną z transmisji tv salę posiedzeń posłów oraz lożę 
prezydencką. Był czas na wysłuchanie prelekcji o historii 

parlamentaryzmu, znaczeniu Konstytucji i tworzeniu prawa na jej podstawie. Był również czas na zrobienie pamiątkowych 
zdjęć. Następnie dzieci przeszły po holu głównym i zobaczyły dwie tablice pamiątkowe. Pierwsza z nich dedykowana jest 
Posłom II Rzeczypospolitej, którzy zginęli walcząc podczas II Wojny Światowej. Druga tablica upamiętnia Smoleńsk 2010.
Po zejściu na dolny hol wycieczkowicze zobaczyli laski marszałkowskie uprzednich Marszałków oraz kącik poświęcony 
Janowi Pawłowi II. Nie pominęli sali sejmowej, której podłoga ozdobiona jest kolorowym marmurem. Zachwyt wzbudziły 
wężowe poręcze, których zakończenie w postaci wężowej głowy wielu pocierało „na szczęście”. Na zakończenie dzieci 
obejrzały makietę całego obszaru Sejmu. Zwiedzanie trwało około 2 godzin.

Jak będąc w Warszawie nie zwiedzić Starówki, tym bardziej, że piękna słoneczna pogoda sprzyjała spacerom. Ulicą 
Świętojańską najmłodsi dotarli do samego serca warszawskiego Starego Miasta-Rynku. Dzieci zachwycił tętniący życiem 
plac, pełen kawiarenek, restauracji i sklepów z pamiątkami. Zachwycił również stojący pośrodku rynku pomnik Warszawskiej 
Syrenki - symbolu Warszawy. Zdjęciom nie było końca, ale czas ruszać dalej. Pełni wrażeń opuściliśmy Starówkę.
Czekała na nas jeszcze jedna atrakcja – Stadion PGE Narodowy. Zapierająca dech w piersiach panorama najpopularniejszego 
miejsca sportowego w Polsce, dom piłkarskiej reprezentacji Polski. To także jedno z najbardziej ekskluzywnych miejsc 
świata, w których na żywo można uczestniczyć w wielkich sportowych i rozrywkowych wydarzeniach. Półtoragodzinne 
zwiedzanie sprawiło, że PGE Narodowy nie ma już tylu tajemnic dla naszych dzieci. Zachwycone były dziewczynki i chłopcy.
Zmęczone, ale bardzo zadowolone dzieciaki wróciły do busa. Czas wracać do domu. Warszawa pożegnała nas ulewą.
Nasze dzieci zobaczyły szczególne miejsca, gdzie zapewne nigdy by same nie dotarły. Swoimi przeżyciami, wrażeniami  
i wiadomościami zapewne podzielą się z innymi, a piękne wspomnienia pozostaną z nimi.
Przed nami pozostała część wakacji. Dzięki dotacji Urzędu Gminy i zaangażowaniu wolontariuszy Stowarzyszenia dzieci  
w sołectwie i okolicy na pewno nie będą się nudziły.
Niech jak najdłużej trwają wakacje!

Tekst: G. Puto - Stowarzyszenie na rzecz rozwoju sołectwa Dyrdy-Sośnica
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Komisariat Policji w Woźnikach
Dzielnicowi:              kontakt tel. 34 / 3532204

asp. sztab. Dariusz Czudaj kom. 723 645 040
dzielnicowy.wozniki.17@ka.policja.gov.pl

Rejon: Drogobycza, Babienica, Karola Hutka, Kamieńskie Młyny, Kamienica, 
Lubsza, Mzyki, Niwy, Okrąglik, Pakuły, Piasek, Psary, Smolna Buda, Widawa

 

asp. Piotr Ogiołda kom. 723 645 485
dzielnicowy.wozniki.18@ka.policja.gov.pl

Rejon: Boronów, Dębowa Góra, Hucisko, Zumpy, Grojec, Doły, Szklana Huta

mł. asp. Adam Blacha kom. 798 030 174
dzielnicowy.wozniki.16@ka.policja.gov.pl

Rejon: Woźniki

http://lubliniec.slaska.policja.gov.pl/      
                                   

Rajdowy sukces w Lublińcu
Dnia 09.07.2017 r. na terenie Lublińca odbyła się 
4 edycja rajdu samochodowego organizowanego 
przez Automobilklub Śląski. Na starcie pośród 
26 załóg stanęła drużyna Feiro Motorsport  
w składzie:  kierowca Martin Filipczak, pilot Jakub 
Duda. Po ukończeniu szutrowo-asfaltowych odcinków 
specjalnych o łącznej długości 12 km reprezentanci 
gminy Woźniki jadąc rajdowym Peugeotem 106, 
zajęli 2 miejsce w klasyfikacji K2 do 1600 cm3 
pojemności silnika. Wszystkie informacje odnośnie 
zespołu, startów jak i przygotowań do każdego rajdu 
można znaleźć na facebooku pod adresem fb.com/
feiromotorsport.  Serdecznie gratulujemy i życzymy 
dalszych sukcesów!

Feiro Motorsport

Za okazane wyrazy współczucia, złożone wieńce, kwiaty, udział w pogrzebie

śp. Wilibalda Kłosek 

serdeczne podziękowania rodzinie, Burmistrzowi, Radnym Rady Miasta, 
sąsiadom i znajomym, koleżankom i kolegom z Huty Miasteczko

składa żona, córki i synowie z rodzinami
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